
Marmara Gölü’nde
umutlar yeşerdi 
Manisa'da son 10 yılda tamamen 
kuruyan Marmara Gölü, kent gene-
linde etkili olan kuvvetli yağışlar 
sonrası su tutmaya başladı. Tekrar
göl gibi gözükmeye başlayan bölge-
nin eski haline kavuşmasının yıllarca
sürmesi bekleniyor. 

Karabağlar’ın
yüzakı KAR-KUT 
Karabağlar Belediyesi Arama ve Kur-
tarma Ekibi (KAR-KUT), afetlere ha-
zırlık çalışmalarını akreditasyon
süreci kapsamında sürdürüyor. Bele-
diye Başkanı Helil Kınay, ekiplerin ça-
lışmalarını yerinde inceledi, ilçenin
gururu olduklarını söyledi. n 6’da 

Bremen’in yatırım
imkanları anlatıldı 
İzmirli firmalar, Almanya’nın Bremen
eyaletiyle geliştirilebilecek iş fırsatla-
rını Bremeninvest Türkiye Yatırım
Ajansı’ndan öğrendi. Pek çok alanda
faaliyet gösteren firmalar, Bre-
men’deki iş imkanlarını değerlendi-
rerek yol haritası çizdi. n 7’de 

Karşıyaka’da engelsiz 
mutfak başarısı
Karşıyaka’daki uluslararası proje saye-
sinde zihinsel engelli bireyler hem mes-
lek öğrendi hem de gerçek bir mutfak
deneyimi yaşayarak özgüven kazandı;
10 genç için iş kapısı aralandı. Karşıyaka
Belediye Başkanı Yıldız Ünsal, "Gençle-
rimizin kazandığı bu beceriler, hepimiz
için gurur kaynağı oldu” dedi. n 8’de 

Yaşanabilir Bornova için
muhtarların görevi büyük
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Jeotermal Enerji Derneği (JED)
Yönetim Kurulu Başkanı Ali
Kındap, Türkiye’nin temiz
enerji kaynaklarının sadece
rüzgâr ve güneşten ibaret ol-
madığını, jeotermalin pek çok
alanda değer zinciri yaratabi-
len yapısıyla Türkiye’nin mu-
kayeseli üstünlüğü en yüksek
kaynakları arasında yer aldı-
ğını hatırlattı. Kındap, “Bir ya-
tırım ve iş modeli olarak
düşündüğümüz JEKA projesi,
ilk aşamada Maden Tetkik
Arama Kurumu’nun keşfini
yaptığı, jeotermal potansiyeli
belirlenen ya da bilinen alan-
larda rahatlıkla gerçekleşebi-
lir” diye konuştu. n 4’te

Jeotermal enerji sektörü, uzun yıllardır rüzgâr ve güneş enerjisine
verilen desteğin kendilerine de uygulanmasını talep ediyor

Denizli savunmadan
pay almak istiyor

Denizli Sanayi Odası (DSO) Yöne-
tim Kurulu Başkanı Selim Kasa-
poğlu, Meclis Başkanı İ. Okan
Konyalıoğlu ve Savunma Sanayi
Çalışma Grubu Üyeleri, Türki-
ye’nin savunma ve havacılık
motor teknolojileri öncü kuruluş-
larından TUSAŞ Motor Sanayii
A.Ş.’nin Eskişehir Yerleşkesine tek-
nik saha ziyareti gerçekleştirdi,
üretim altyapısı ve tedarikçi iş mo-
delleri değerlendirildi. n 4’te 

İngilizce eğitimde
yapay zeka liderleri

n 7’de

İlişkiye konan sınır
kişinin hakkını korur

n 2’de
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İAOSB, toplam 10.000 metreküp/günlük
su ihtiyacının 5 bin 500 metreküpünü ya-
pımı süren Arıtılmış Atıksu Geri Kazanım
Tesisi ve ileri arıtma sistemleriyle karşıla-
mayı, geri kalan 4 bin 500 metreküp/gün-
lük kısmı ise deniz suyunun arıtılması
yoluyla temin etmeyi hedefliyor.

Bölgenin denize kıyı olması, su arıtması-
nın daha kolay olması açısından avantajlı.
İspanya’nın Barselona kentinde yapılan
incelemenin İAOSB’ye uygulanabilirliği
araştırıldı. Uygulamanın, Türkiye’de OSB
ölçeğinde deniz suyundan kullanma suyu
üreten ilk örnek olması bekleniyor. n 5’te 

KOMŞULUK AVANTAJIARITMAYA DESTEK
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Bornova Belediye Başkanı Ömer
Eşki, Bornovalı muhtarlarla bir
araya gelerek göreve geldiği gün-
den bu yana hayata geçirilen çalış-
malar ile planlanan projeleri
paylaştı. Eşki, Bornova’yı daha
yaşanabilir bir ilçe haline
getirmeyi hedeflediklerini
ifade etti. n 6’da



İzmir Alaçatı’da sakız üreti-
minin 70 yıllık geçmişi, üretici-
lerin tanıklıklarıyla gün yüzüne
çıktı. Özdemir Kanga ve Selahat-
tin Kanga kardeşler ile sakız
üreticileri İbrahim Topal ve
Hasan Ege Tütüncüoğlu,
geçmişten bugüne uzanan üretim
tekniklerini ve hatıralarını pay-
laştı.

Sakızlar Restoran’da düzenle-
nen söyleşinin açılış konuşmasını
yapan sakız üreticisi İbrahim
Topal, Sakızlar Bahçesi’nin yal-
nızca bir üretim alanı değil, aynı
zamanda Alaçatı’nın sosyal
yaşamında önemli bir buluşma
noktası olduğunu vurguladı.
1950’li yıllarda Hıdırellez kutla-
malarının burada panayır
havasında geçtiğini hatırlatan
Topal, "Sakızlar hem üretim
merkeziydi hem de insanların
toplandığı nadir alanlardan
biriydi" dedi.

ADADAN GELDİLER  

1941 doğumlu Özdemir
Kanga, henüz 13–14 yaşların-
dayken Rıza Ertan’a ait Sakız
Bahçesi’nde çalışmaya
başladığını anlattı. Sakız üreti-
minin büyük bir titizlik ve sabır
gerektirdiğini belirten Kanga,

ağaçların özel tornavidalarla, be-
lirli aralıklarla ve belli yükseklik-
ten delinerek reçine akışının
sağlandığını ifade etti. Ağaçların
"bilek dalı" olarak adlandırılan
kısmının üstüne çıkılmaması
gerektiğini, aksi halde ağacın ku-
ruyabileceğini söyleyen Kanga,
genç ağaçların daha verimli
olduğunu vurguladı. Yanlış bu-
dama ve bilinçsiz müdahalelerin

sakız ağaçlarına zarar verdiğini
aktaran Kanga, o dönem Sakız
Adası’ndan gelen uzmanların
havai köklendirme yöntemini
uygulamalı olarak gösterdiğini
de anlattı. Selahattin Kanga ise
sakızın toplanmasından
pazarlanmasına kadar geçen
süreci ayrıntılarıyla paylaştı.
Toplanan reçinenin belediye bi-
nası karşısındaki küçük bir

alanda muşamba üzerinde kuru-
tulduğunu belirten Kanga, "Pir-
inç ayıklar gibi taşını ayıklardık.
Temizlenen sakızları küçük
testilere doldururduk. İzmir’de
öyle satılırdı" dedi. 

Bir sezonda 30–35 kilogramı
bulan üretim yaptıklarını ifade
eden Kanga, genç ağaçların ilk
delindiğinde küçük parçalar
halinde yoğun reçine verdiğini,
ancak yaşlanan ağaçlarda ver-
imin düştüğünü dile getirdi.
Sakızın yaprağının sertliği ve
kırılganlığının da kalite göster-
gesi olduğunu söyledi.

SÜREÇLER HIZLANDI 

Sakız üreticisi İbrahim Topal
ise günümüzde üretim
tekniklerinin geliştiğini belirtti.
Geçmişte iki yıl süren kök-
lendirme sürecinin artık havai
köklendirme yöntemiyle 6 aya
kadar indirilebildiğini aktaran
Topal, "15 yılda ürün verir denilen
ağaçlardan 5–6 yılda ürün almayı
hedefliyoruz" dedi. Sakız ağacının
kayalık ve serin topraklarda daha
iyi tutunduğunu, 20–25 metreye
kadar kök salabildiğini ifade eden
Topal, üretim sürecini hızlandır-
maya yönelik çalışmaların
sürdüğünü belirtti. İHA

Bornova Belediyesi tarafından
Dramalılar Köşkü’nde düzenlenen
söyleşi programında, sağlıklı ilişkiler
ve flört şiddeti çok yönlü biçimde ele
alındı. Alanında uzman isimlerin
katılımıyla gerçekleşen etkinlikte, il-
işkilerde sınır koymanın önemi ve
flört şiddetinin kadınlar üzerindeki
hukuki sonuçları katılımcılarla pay-
laşıldı.

“Sağlıklı İlişkiler Üzerine: Bir
Daha Görüşmeyelim” başlıklı ilk otu-
rumda Uzman Psikolog Ü. Aslı
Macit, ilişkilerde sağlıklı iletişim,

bireysel sınırlar ve ayrılık süreçlerinin
psikolojik boyutlarını değerlendirdi.
Macit, “Sağlıklı bir ilişkide ‘hayır’ diye-
bilmek, suçluluk değil güç göstergesidir.
Sınır koymak sevgisizlik değil, kişinin
kendine duyduğu saygının bir ifade-
sidir” sözleriyle özellikle genç kadınlara
önemli mesajlar verdi. Programın ikinci
bölümünde Avukat Necmiye Ece Uncu
Danyıldız, “Flört Şiddetinin Kadınlar
Üzerindeki Hukuki Yüzü” başlıklı
sunumuyla flört şiddetinin tanımını, tür-
lerini ve yasal boyutlarını anlattı. “Şiddet
evlilikle başlamaz; flört döneminde

başlayan ısrar, baskı ve kontrol
davranışları da hukuken şiddet kap-
samındadır” diyen Danyıldız, kadınların
sahip olduğu yasal haklar ve başvuru
yolları hakkında katılımcıları bil-
gilendirdi. Psikolojik ve hukuki perspek-
tiflerin bir araya geldiği söyleşi,
katılımcılara yalnız olmadıklarını hisset-
tiren, bilinçlendirici ve güçlendirici bir
atmosfer sundu. Etkinlik, sağlıklı ilişkiler
konusunda farkındalığı artırmayı ve
flört şiddetine karşı toplumsal du-
yarlılığı güçlendirmeyi amaçladı. 
HATİCE KAÇAR

İzmir Alaçatı’da sakız
üretiminin 70 yıllık
geçmişi, üreticilerin
tanıklıklarıyla gün
yüzüne çıktı. Alaçatalı
üreticiler, ağaçlara
bakım için Sakız
Adası’ndan ekiplerin
geldiğini anlattı

Minik ellerden
bahçeye tohum

n Kuşadası Belediyesi tarafın-
dan çocukların kişisel gelişimle-
rine katkı sağlamak ve
ebeveynlerin bilinçlenme süre-
cini desteklemek amacıyla ha-
yata geçirilen Anne Baba Çocuk
Merkezi’nde ‘benim minik bah-
çem’ adlı atölye çalışması dü-
zenlendi. Etkinlikte çocuklar,
tasarladıkları evlerin bahçesine
tohum ekti. Yaklaşık 1 saat
süren etkinlikte çocuklar oyun
hamurlarından çiçekler yaptı.
Daha sonra resim kağıtlarına ha-
yallerindeki evi çizip, renkli ka-
lemlerle boyadı. Kağıttan evlerini
içerisinde verimli toprağın bu-
lunduğu plastik kaplara yerleşti-
ren minikler, bahçe olarak
tasarladıkları alana da çim ve
çeşitli tohumlar ekti. 
HABER MERKEZİ 

Narlıdere’de
erkenci 23 Nisan

n Hayat Bilgisi dersinde “Yerel
Yönetimler” konusunu işleyen
Mustafa Şık İlkokulu 2. sınıf öğ-
rencileri, okul müdürü Gökçe
Gökçen ve öğretmenleri Erdal
İgit eşliğinde Narlıdere Belediye-
si’ni ziyaret ederek Başkan
Erman Uzun’un misafiri oldu.
Yerel yönetimlerin işleyişini ye-
rinde görmek ve "Belediye Baş-
kanı ne yapar?" sorusuna yanıt
aramak isteyen minik misafirler,
Başkanlık makamında ağırlandı.
Başkan Erman Uzun’dan ve be-
lediye başkan yardımcılarından
belediyenin görevleri ve yürütü-
len çalışmalar hakkında bilgi
alan öğrenciler, keyifli bir gün
geçirdi. SERKAN GÜNBAY 

Meryem Ana Evi 
Direnişi belgesel oldu

n Efes Selçuk halkının Meryem
Ana Evi Direnişi’ni anlatan “Eko-
nomik Kayyuma Direnenler” bel-
geselinin gösterimi, 25 Şubat
Çarşamba günü İzmir Mimarlık
Merkezi’nde yapılacak.
Efes Selçuk Belediyesi’ne uygu-
lanan ekonomik kayyumu tüm
yönleriyle anlatan belgeselin ar-
dından, “Yerel Yönetimler ve Ka-
musal Gelirler Üzerine” bir
söyleşi gerçekleştirilecek. BirGün
Gazetesi’nden Aycan Karadağ’ın
hazırlayıp yönetmenliğini yaptığı
belgeselde, Efes Selçuk’un Mer-
yem Ana Evi Direnişi; halk, bele-
diye emekçileri ve kent esnafı
tarafından tüm yönleriyle anlatılı-
yor. HABER MERKEZİ 
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n Sakız üreticisi Hasan Ege
Tütüncüoğlu da tarihi kayıtlara
göre 16. yüzyıldan 19. yüzyıla
kadar Çeşme’de önemli mik-
tarda sakız üretildiğini, ürünün
vakıflar eliyle yönetildiğini an-
lattı. Günümüzde ise yeniden
canlandırma çalışmaları kap-
samında iki yılda yaklaşık 25
bin sakız ağacının dikildiğini
açıkladı. Belediyenin göster-
diği yeşil alanlara 12 bin, de-
vlet tarafından tahsis edilen
alanlara 10 bin, özel
mülkiyetlere ise yaklaşık 3 bin
fidan dikildiğini belirten
Tütüncüoğlu, dikilmeyi
bekleyen 25 bin fidan daha
bulunduğunu söyledi.  

İlişkiye konan sınır
kişinin hakkını korur



İzmir’in Menemen ilçesinde
bir düğün salonunun bahçe gir-
işindeki dekoratif kemerin de-
vrilmesi sonucu hayatını
kaybeden Doktor Mehmet Fatih
Baltacı ve eşi Güler Baltacı
davasında işletmeciye 8 yıl 4 ay
hapis cezası verildi, babası
hakkında beraat kararı çıktı.

Olay geçtiğimiz yıl Mayıs
ayında, Menemen ilçesi Yahşelli
Mahallesi’nde bulunan bir
düğün salonunda anaokulunun
velilere yönelik düzenlediği kah-
valtı organizasyonu sırasında
gerçekleşti. Programa katılan
İzmir Şehir Hastanesi Çocuk
Acil Tıp Kliniği doktoru Mehmet
Fatih Baltacı (35) ve eşi Güler
Baltacı (35), etkinlik bitiminde
salondan ayrılmak üzere bahçe
kapısına yöneldi. Bu sırada giriş
kapısında bulunan dev dekoratif
kemer, çiftin üzerine devrildi.
Yanlarında bulunan küçük kı-
zları şans eseri olaydan yara al-
madan kurtulurken, ağır
yaralanan Baltacı çifti hastaneye
kaldırıldı. Doktor Mehmet Fatih
Baltacı Menemen Devlet Has-
tanesi'nde, eşi Güler Baltacı ise
sevk edildiği İzmir Şehir Has-
tanesi'nde yapılan tüm müda-
halelere rağmen
kurtarılamayarak hayatını kay-

betti. Olayın ardından başlatılan
soruşturma kapsamında
gözaltına alınan salon işletmecisi
İsmet C. tutuklanırken, babası
G.C. ve annesi N.C. adli kontrol
şartıyla serbest bırakılmıştı.
Karşıyaka 3’üncü Ağır Ceza
Mahkemesi’nde görülen da-
vanın karar duruşmasında savcı,
esas hakkındaki mütalaasında
sanık İsmet C. için "Taksirle bir-
den fazla kişinin ölümüne neden
olma" suçundan ceza, baba G.C.
için ise beraat talep etti.

Son duruşmada savunma
yapan sanıklar, suçsuz olduk-
larını iddia ederek beraat
talebinde bulundu. Ancak
mahkeme heyeti, toplanan
deliller ve bilirkişi raporları
doğrultusunda kararını açıkladı.
Tutuklu sanık İsmet C., "Taksirle
birden fazla kişinin ölümüne
neden olma" suçundan 8 yıl 4 ay
hapis cezasına çarptırıldı. Tutuk-
suz yargılanan baba G.C. ise
suçun unsurları oluşmadığı
gerekçesiyle beraat etti. İHA

Manisa Büyükşehir Belediye
Başkanı Besim Dutlulu tarafından
imzalanan Küresel Belediye
Başkanları Sözleşmesi (GCoM)
kapsamında Manisa, 2050 yılına
kadar net-sıfır emisyon hedefi
doğrultusunda uluslararası taah-
hüt altına girdi. Bu çerçevede gün-
cellenecek SECAP ile kentte
karbon emisyonlarının azaltılması,
iklim krizine uyum kapasitesinin
artırılması ve dirençli şehir mod-
elinin güçlendirilmesi
amaçlanıyor. Güncelleme çalış-
maları kapsamında düzenlenen
toplantıya Manisa Büyükşehir
Belediyesi Genel Sekreteri Burak
Deste, daire başkanları ve şube

müdürlerinin yanı sıra Manisa
Valiliği, il ve bölge müdürlükleri,
Manisa Celal Bayar Üniversitesi,
sanayi ve ticaret odaları, organize
sanayi bölgeleri temsilcileri ile
sivil toplum kuruluşları katıldı.

SECAP ŞEKİLLENİYOR 

Toplantıda, kentin karbon
salımının azaltılması ve iklim
direncinin artırılmasına yönelik
yol haritası ele alındı. SECAP’ın
yalnızca teknik bir belge değil,
şehrin tüm paydaşlarının
katkısıyla oluşturulan stratejik bir
plan olması gerektiği vurgulandı.
Manisa’nın tarım, sanayi ve su
kaynakları üzerindeki iklim kırıl-

ganlıkları değerlendirilirken; en-
erji verimliliği, yenilenebilir enerji
yatırımları ve uyum stratejilerine
ilişkin sektörel öneriler masaya
yatırıldı. Hazırlanacak güncel
planın, Manisa’nın uluslararası fi-
nansman ve teknik destek
mekanizmalarına erişimini
güçlendirmesi, kurumlar arası veri
paylaşımını artıracak bir iletişim
ağı oluşturması hedefleniyor.

Toplantıda konuşan Genel
Sekreter Burak Deste, sürecin yal-
nızca teknik bir güncelleme ol-
madığını belirterek, "Bugün burada
sadece bir planı revize etmek için
değil, Manisa’nın önümüzdeki yıl-
larını şekillendirmek için bir ara-

dayız. İklim krizi artık uzak bir
tehdit değil; tarımımızı, sanayimizi
ve su kaynaklarımızı doğrudan
etkileyen somut bir gerçek. Bu ne-
denle SECAP’ı bir çevre projesi
olarak değil, sürdürülebilir kalkın-
manın temel unsuru olarak görüy-
oruz. 2050 net-sıfır hedefi
doğrultusunda kurumsal yapımızı
güçlendirdik ve İklim Değişikliği
Komitesi’ni oluşturduk. Ortak
akılla risk alanlarını belirleyecek,
kırılganlık haritamızı çıkaracak ve
uygulanabilir çözümler geliştire-
ceğiz. Atacağımız her adım, Man-
isa’nın geleceğini güvence altına
almak için olacak" ifadelerini kul-
landı. HABER MERKEZİ

Manisa Büyükşehir Belediyesi, kentin iklim değişikliğiyle mücadelesinde yol haritası niteliği taşıyan Sürdürülebilir Enerji ve 
İklim Eylem Planı’nı (SECAP) güncellemek ve kapsamını genişletmek amacıyla geniş katılımlı bir paydaş toplantısı düzenledi

Ezilen çift için 8 yıl 10 ay ceza

n Denizli'nin Tavas ilçesinde kamyo-
netin karşı şeride geçerek minibüsle
çarpışması sonucu meydana gelen ka-
zada baba ve oğlu yaşamını yitirdi, 1
kişi yaralandı.
Kaza, Denizli'nin Tavas ilçesi Akyar
Mahallesi Muğla karayolu üzerinde
meydana geldi. Edinilen bilgilere
göre, kamyonetin sürücüsü Ramazan
Çolak (59), seyir halindeyken direksi-
yon hakimiyetini kaybetti. Kontrol-

den çıkan kamyonet karşı şeride ge-
çerek yan yattı. Karşı şeride geçen
kamyonet, o sırada karşı yönden
gelen Mehmet E. idaresindeki 20 AIF
345 plakalı hafif ticari minibüsle çar-
pıştı. İhbar üzerine bölgeye polis, jan-
darma, sağlık ve itfaiye ekipleri sevk
edildi. Olay yerine gelen itfaiye ekip-
leri araç içerisinde sıkışan Ramazan
Çolak ve oğlu Ahmet Emre Çolak'ı
(19) kamyonetin içerisinde çıkartarak

sağlık ekiplerine teslim etti. Ramazan
Çolak ve araçta bulunan oğlu Ahmet
Emre Çolak'ın olay yerinde hayatını
kaybettiği belirlendi. Hayatını kaybe-
den baba ve oğlunun şarküteri ürün-
leri üzerine pazarcılık yaptıkları,
Tavas pazarında satış yaptıktan sonra
ikamet ettikleri Serinhisar ilçesine
dönüş yolunda kazanın meydana
geldiği öğrenildi. Kazayla ilgili soruş-
turma başlatıldı. İHA

Baba ve oğlu pazar dönüşü can verdi

Manisa’nın iklim 
haritası hazırlanıyor

Doktora saldıran
kişi gözaltında
n İzmir’de Selçuk Devlet Hastanesi’nde
görev yapan Göz Hastalıkları Uzmanı
Dr. Uğur Kahraman, görevi başınday-
ken fiziksel saldırıya uğradı. Saldırgan
kısa sürede yakalanarak gözaltına
alındı. Selçuk Kaymakamlığı tarafından
yapılan açıklamaya göre olay dün öğle-
den sonra meydana geldi. Gün içeri-
sinde 72 hastayı muayene eden uzman
doktorun, randevusuz muayene tale-
binde bulunan bir kişiyi ertesi gün için
planlamasına rağmen saldırıya maruz
kaldığı bildirildi. Saldırganın gözaltına
alındığı ve hakkında adli işlemlerin sür-
düğü öğrenildi. İHA

Kanalizasyon çöktü
Ören pislik içinde 
n Ören Altınyol Kavşağında aşırı ya-
ğışlar nedeniyle çökin asfalt yol ka-
nalizasyon şebekesine de zarar
verdi. Kavşak girişi şerit çekilerek
trafiğe kapatılırken, bu arada çöken
kanalizasyon şebekesi yüzünden
rögar kapaklarından fışkıran sular
çevredeki bastı. Her geçen gün çev-
reye yayılan sular inşaatların çevre-
sini göle çevirirken, etrafı pis koku
sardı. Bir haftadan fazla bir zaman
geçmesine rağmen çalışmaya baş-
lanmaması da tepkilere neden oldu.
Vatandaşlar, bir an önce çözüm bu-
lunmasını istedi. İHA
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Jeotermal Enerji Derneği (JED)

Yönetim Kurulu Başkanı Ali Kın-

dap, Türkiye’nin temiz enerji kay-

naklarının sadece rüzgâr ve güneşten

ibaret olmadığını, jeotermalin pek

çok alanda değer zinciri yaratabilen

yapısıyla Türkiye’nin mukayeseli

üstünlüğü en yüksek kaynakları

arasında yer aldığını vurguladı.

YERLİLİK KISTASI 

Enerji ve Tabii Kaynaklar

Bakanlığı tarafından rüzgâr ve güneş

enerjisinde uzun yıllardır başarıyla

uygulanan ve Türkiye’nin temiz en-

erji kurulu gücünün artışında çok

önemli işlev yüklenen YEKA mod-

elinin; jeotermal enerjinin entegre

kullanım alanlarından iki ve daha

fazla sektörü kapsayacak şekilde

kurgulanması gerektiğine dikkat

çeken Kındap, “Bir yatırım ve iş

modeli olarak düşündüğümüz JEKA

projesi, ilk aşamada Maden Tetkik

Arama Kurumu’nun keşfini yaptığı,

jeotermal potansiyeli belirlenen ya

da bilinen alanlarda rahatlıkla

gerçekleşebilir. JEKA yarışmaları

yatırımcılara; Enerji, Jeotermal Ser-

acılık, Konut Isıtma, Termal Turizm,

Jeotermal Madencilik, Kurutma

Tesisleri gibi entegre kullanım alan-

larından ikisi ve daha fazlasını

yatırım planına alacak şekilde kon-

umlandırılabilir” dedi.

Bu modelde daha fazla yatırımcı

ve sektörün değer zincirine dahil

olarak, sermaye gücü yüksek firma

ve girişim gruplarının ilgisinin çek-

ilebileceğine işaret eden Ali Kındap,

rüzgâr ve güneş YEKA’larında

olduğu gibi yerli üretim koşullarının

korunması, ekipman üretiminde ise

Türkiye’de konuşlu şirketlerin

katma değer zincirinde yer alması

gerektiğini belirtti.

JEKA modeli ile jeotermalin tüm

kullanım alanlarında ortak bir değer

zinciri yaratılmasının mümkün

olduğunu sözlerine ekleyen JED

Başkanı Ali Kındap, şu değer-

lendirmeyi yaptı: “Son derece pratik

ve uygulanabilir olduğunu

düşündüğümüz bu modelin detay-

larını, yakın zamanda enerji

bürokrasimiz ile paylaşacağız.

JEKA’lar, keşfi henüz yapılmamış

sahalarda tahsis edilecek arama

lisanslarına, tıpkı petrol ara-

malarında olduğu gibi farklı finans-

man araçları ile destek sağlanabilir.

Dünya Bankası gibi kredilendirme

kurumlarının, örnekleri Türkiye’nin

farklı illerinde yerel yönetimler

eliyle yapılan temiz enerji değer zin-

cirine teşvik sağlaması sağlanabilir;

bu alanda koordinasyonu Valilikler

bünyesindeki Yatırım İzleme Koor-

dinasyon Başkanlıkları (YİKOB)

yönetebilir. Bu durumda proje daha

kapsayıcı olurken, saha keşiflerinin

çoğalması; sermaye gücü olan yerli

ve yabancı şirketlerin yeni sahalar

geliştirebilmesi mümkün olacaktır.

Elbette ve öncelikle halen keşfi

tamamlanmış ve arama maliyeti

düşük sahalara yatırımcı çekmek

için bu modelin son derece uygulan-

abilir olduğunu düşünüyoruz.

Mevsimsel faktörlerden etkilen-

meden yüzde 80’in üzerinde kapa-

site faktörü ile 7/24 enerji üretebilen

jeotermal santraller, ‘baz yük’ olma

özellikleri ile tüm dünyada

sürdürülebilir enerji üretiminin

vazgeçilmez unsurları arasındadır.” 

OTB İLE UYUM 

JED Yönetim Kurulu Başkanı

Ali Kındap, son yıllarda sayıları

hızla artan Organize Tarım Bölgeler-

i’nin de (OTB) JEKA modelinin

ayrılmaz bir parçası olarak kurgulan-

ması gerektiğinin altını çizdi. 

Ali Kındap, sözlerini şöyle

sürdürdü: “Bugün itibarıyla 7 bin

dönüm jeotermal ısıtmalı seraya

sahip olan Türkiye’nin, potan-

siyelinin yüzde 5’i seviyesinde olan

bu kapasite ile dünyada 7'nci, Avru-

pa'da ilk sırada yer aldığı bilgisini

veren Kındap, enerji üretimi için

akışkan sıcaklığı verimli olmayan

jeotermal sahalarda, enerji dışı kul-

lanım alanlarına ilişkin destekler

sağlanabilir. Bugün itibarıyla sayıları

43’e ulaşan OTB’lerin, jeotermal en-

erji kaynaklarının üzerinde konum-

landırılması, kaynak ve üretim

verimliliğini maksimize edecektir.”
HASRET DENİZ ÖZTOP 

Avrupa lideriyiz
n Jeotermal kaynaklı elektrik üretiminde 1758 MW
kurulu güç seviyesine ulaşan Türkiye; potan-
siyelinin çok altında kalan bu seviye ile dünyanın
dördüncü, Avrupa’nın lider ülkesi konumunda. 
l Türkiye, enerji üretiminin yanı sıra konut ısıtması,
jeotermal seracılık, termal turizm, jeotermal
balıkçılık ve sebze meyve kurutma alanlarında 7 bin
MW’ın biraz üzerinde jeotermal kullanıma sahip. 
l Maden Tetkik Arama Kurumu (MTA) Türkiye’nin
keşfi tamamlanan jeotermal potansiyelini 62 bin
MW olarak açıklarken, bu potansiyelin ancak
yüzde 11’i kullanılıyor.
l 150 bin dönüm jeotermal ısıtmalı sera potansiye-
line sahip olan Türkiye, halen 7 bin dönüm jeoter-
mal ısıtmalı seraya sahip. Türkiye, potansiyelinin %
5’i seviyesinde olan bu kapasite ile dünyada 7'nci,
Avrupa'da ise 1'inci sırada yer alıyor.

Jeotermal enerji sektörü, rüzgâr ve güneş enerjisinde uzun yıllardır başarıyla uygulanan Yenilenebilir
Enerji Kaynak Alanları (YEKA) mekanizmasının, jeotermalin tüm entegre kullanım alanlarını
kapsayacak şekilde Jeotermal Enerji Kaynak Alanları (JEKA) modeli adıyla uygulanmasını talep ediyor

Denizli Sanayi Odası (DSO)

Yönetim Kurulu Başkanı Selim

Kasapoğlu, Meclis Başkanı İ. Okan

Konyalıoğlu ve Savunma Sanayi

Çalışma Grubu Üyeleri,

Türkiye’nin savunma ve havacılık

motor teknolojileri öncü kuru-

luşlarından TUSAŞ Motor Sanayii

A.Ş.’nin Eskişehir Yerleşkesine

teknik saha ziyareti gerçekleştirdi.

TEI Genel Müdürü Prof. Dr. Mah-

mut F. Akşit ve beraberindeki

heyetin ev sahipliğinde gerçek-

leştirilen ziyarette, savunma sanayi

alanındaki mevcut yatırımlar, üre-

tim altyapısı ve tedarikçi iş model-

leri değerlendirildi. Ziyaret

kapsamında, Denizli’de hayata

geçirilmesi planlanan savunma

sanayi yatırımlarının hangi alan-

larda, ölçeklerde ve niteliklerde ol-

ması gerektiği başta olmak üzere,

savunma sanayinin farklı alt alan-

ları, yatırımın büyüklüğü ve kap-

samı üzerine karşılıklı görüş

alışverişinde bulunuldu.

ENTEGRE HEDEFLENİYOR

DSO Başkanı Selim Kasapoğlu,

Denizli ile TEI arasında kurumsal

zeminde gelişen iş birliği sürecinin,

kentin savunma sanayi ekosistem-

ine planlı ve sürdürülebilir bir şek-

ilde entegre olmasını hedeflediğini

ifade etti. Ziyaret kapsamında üre-

tim altyapısı, makine parkuru ve

yürütülen çalışmaların yerinde in-

celendiğini belirten Kasapoğlu, TEI

Genel Müdürü Prof. Dr. Mahmut F.

Akşit ve ekibinin paylaştığı kap-

samlı bilgilerden duyduğu mem-

nuniyeti dile getirdi.

Gerçekleştirilen temasların stratejik

bir analiz ve hazırlık sürecinin

parçası olduğuna dikkat çeken Kas-

apoğlu, "Gündemimizde, yatırımın

ölçeği ve teknolojik altyapısından

fizibilite süreçlerine, sertifikasyon

gerekliliklerinden teşvik mekaniz-

malarına kadar geniş bir çerçeve

bulunmaktadır. Temel amacımız,

Denizli sanayisinin savunma

sanayine plansız adımlarla değil

güçlü bir altyapı, doğru bir yol hari-

tası ve kurumsal hazırlıkla dahil ol-

masını sağlamak" ifadelerini

kullandı. Kasapoğlu, DSO’nun

savunma sanayi alanında yüksek

katma değerli üretimi desteklemek,

sanayinin teknik ve kurumsal kapa-

sitesini geliştirmek ve Denizli’yi bu

alanda sürdürülebilir bir üretim ve

tedarik merkezi haline getirmek

amacıyla çalışmalarını kararlılıkla

sürdürdüğü vurguladı. İHA
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Ekonomi

Denizli savunmadan pay almak istiyor

FİLLER, MICIR, KUM, İNCE KUM SATIN ALINACAKTIR

Karşıyaka Belediyesine 0-5 mm filler,1 numara mıcır,2 numara mıcır ,0-5 mm kum,0-3 mm ince
kum mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile
ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/309462
1- İdarenin
1.1. Adı : FEN İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : ÖRNEKKÖY COŞKUN ŞAHİN SOK. NO:129 KARŞIYAKA/İZMİR 

KARŞIYAKA/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 02323637722
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 17.03.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres : KARŞIYAKA BELEDİYESİ ÖRNEKKÖY ŞANTİYESİ FEN İŞLERİ 

MÜDÜRLÜĞÜ COŞKUN ŞAHİN SOKAK NO:129 KARŞIYAKA 
/İZMİR

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : Karşıyaka Belediyesine 0-5 mm filler,1 numara mıcır,2 numara mıcır 

,0-5 mm kum,0-3 mm ince kum
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 0-5 KUM (Dere Kumu) TON 4000 0-3 KUM (Dere Kumu) TON 250 

0-5 MM FİLLER TON 6500 1 NOLU MICIR TON 4000 
2 NOLU MICIR TON 2000

Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden 
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : KARŞIYAKA BELEDİYESİ ÖRNEKKÖY ŞANTİYE TESİSLERİ
3.4. Süresi/teslim tarihi : SÖZLEŞME TARİHİ İTİBARİ İLE 175 GÜN İÇİNDE İDARENİN 

TALEBİYLE PEYDERPEY TESLİM ALINACAKTIR.
3.5. İşe başlama tarihi : SÖZLEŞMENİN İMZALANMASIYLA
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. Yetkili satıcılığı veya imalatçılığı gösteren belgelere ilişkin bilgiler:
a) İmalatçı ise imalatçı olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler,
b) Yetkili satıcı veya yetkili temsilci ise yetkili satıcı ya da yetkili temsilci olduğunu gösteren belge
veya belgelere ilişkin bilgiler,
c) İstekli Türkiye'de serbest bölgelerde faaliyet gösteriyor ise yukarıdaki belgelerden biriyle birlikte
sunduğu serbest bölge faaliyet belgesi.
İsteklilerin yukarıda sayılan bilgilerden, kendi durumuna uygun bilgi veya bilgileri belirten is-
teklilerin ihaleye katılım belgesi uygun kabul edilir.İsteklinin alım konusu malı teklif etmeye yetk-
isinin bulunup bulunmadığını gösteren belgeler şunlardır:
İmalatçı Belgesi
Sanayi Sicil Belgesi
Serbest Bölge Faaliyet Belgesi
TSE706,EN1260+A1
Yetkili Satıcı Belgesi
Yetkili Temsilci Belgesi
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 30 (Otuz) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02405217

Jeotermali de temiz
enerji zincirine alın



İAOSB, toplam 10.000 me-

treküp/günlük su ihtiyacının 5 bin 500

metreküpünü yapımı süren Arıtılmış

Atıksu Geri Kazanım Tesisi ve ileri

arıtma sistemleriyle karşılamayı, geri

kalan 4 bin 500 metreküp/günlük

kısmı ise deniz suyunun arıtılması

yoluyla temin etmeyi hedefliyor. Bu

doğrultuda fizibilite çalışmalarını

sürdüren Bölge yönetimi, uluslararası

örnekleri yerinde görmek amacıyla

teknik gezi düzenledi.

BARSELONA İNCELENDİ

12–15 Şubat tarihleri arasında İs-

panya’nın Barselona kentinde gerçek-

leştirilen üç günlük program

kapsamında, bölgedeki desalinasyon

tesisi ziyaret edilerek İAOSB’ye

uygulanabilirliği araştırıldı. 

Ziyaret kapsamında edinilen bil-

gilere göre; Şehrin içme ve kullanma

suyu ihtiyacı barajlar ve yer altı kay-

naklarının yanı sıra, gerektiğinde de-

vreye alınan 200.000 m³/gün

kapasiteli desalinasyon tesisinden

karşılanıyor. Baraj doluluk oranı

yüzde 60’ın altına düştüğünde sistem

devreye giriyor, yüzde 80’in üzerine

çıktığında ise kapatılıyor.

Akdeniz kıyısında yer alan tesiste

su, karada 1,5 kilometre, denizde 2,2

kilometre olmak üzere toplam 3,7

kilometrelik hatla 31 metre derinlik-

ten alınarak çeşitli kademelerde fil-

trelerden geçirilerek en son reverse

osmosis (RO) ünitelerinde arıtılıyor.

Yetkililer, tüm giderler dahil suyun

birim maliyetinin yaklaşık 0,60

Euro/m³ olduğunu belirtiyor. Tesis

2009 yılından bu yana aktif olarak

işletiliyor.

KIYI KOMŞULUĞU 

Barselona’daki modelin, denize

kıyısı bulunan sanayi bölgeleri için

uygulanabilir bir örnek sunduğu gö-

zlemlenirken, İzmir Atatürk Organize

Sanayi Bölgesi’nin de denize komşu

konumu sayesinde deniz suyuna er-

işim açısından benzer bir avantaja

sahip olduğu değerlendiriliyor. Bu

coğrafi konumun, desalinasyon

yatırımının teknik ve operasyonel açı-

dan uygulanabilirliğini güçlendirdiği

ifade edildi.

İnceleme programına, İAOSB

Denetim Kurulu Üyesi Durmuş Kara,

Bölge Müdürü Engin Bişar ve Bölge

Müdür Yardımcısı Güçlü Gezgin’in

yanı sıra elektrik işletme ve çevre

alanında görevli teknik uzmanlardan

oluşan heyet katıldı. Ziyarete ayrıca

İZSU İçme Suyu ve Deniz Suyu

Arıtma Projelerinden Sorumlu İklim

Değişikliği ve Barajlar Müdürü Erkan

Batkan da eşlik etti.

İLK ÖRNEK 

İAOSB yetkilileri, desalinasyon

yatırımının hayata geçmesiyle bir-

likte bölgenin uzun vadeli su arz

güvenliğini sağlamayı, üretimde

kesinti riskini ortadan kaldırmayı ve

Organize Sanayi Bölgeleri arasında

öncü bir model oluşturmayı

amaçlıyor. Planlanan uygulamanın,

Türkiye’de OSB ölçeğinde deniz

suyundan kullanma suyu üreten ilk

örneklerden biri olması bekleniyor.
HABER MERKEZİ 

Atatürk Organize Bölgesi
deniz suyunun peşinde
Atatürk Organize Bölgesi
deniz suyunun peşinde
Atatürk Organize Bölgesi
deniz suyunun peşinde
Atatürk Organize Bölgesi
deniz suyunun peşinde
İzmir Atatürk Organize Sanayi Bölgesi (İAOSB), artan su ihtiyacı
ve iklim değişikliğinin yarattığı kuraklık riskine karşı deniz
suyundan kullanma suyu üretimini hedefleyen desalinasyon
projesi için İspanya’da teknik inceleme gerçekleştirdi

521 ŞUBAT 2026 CUMARTESİ
Ekonomi

Yaşar Üniversitesi küresel 
akademik ağını genişletiyor

2026 YILI ISITMA SOĞUTMA SISTEMLERI BAKIM VE
ONARIM HIZMET ALIMI

2026 YILI ISITMA SOĞUTMA SISTEMLERI BAKIM VE ONARIM HIZMET ALIMI hizmet alımı
4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/310743
1- İdarenin
1.1. Adı : DEVLET HASTANESİ-MENDERES SAĞLIK BAKANLIĞI BAKAN 

YARDIMCILIKLARI
1.2. Adresi : Cüneytbey Mahallesi Çevreyolu MENDERES/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 02322404222
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası :  https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 03.03.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres : Menderes Devlet Hastanesi Toplantı Salonu
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı : 2026 YILI ISITMA SOĞUTMA SISTEMLERI BAKIM VE ONARIM 

HIZMET ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : ISITMA SOĞUTMA SISTEMLERI BAKIM VE ONARIM HIZMET 

ALIMI (12KALEM) 
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden 
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : MENDERES DEVLET HASTANESİ VE ÖZDERE SEMT 

POLİKLİNİĞİ
3.4. Süresi/teslim tarihi :  İşe başlama tarihinden itibaren 10(On) aydır
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 3 gün içinde işe 

başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve
teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin
iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sö-
zleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde,
ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli
mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenle-
nen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu
gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Ka-
nununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik
eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili mevzuat
gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler:
TSE HİZMET YERİ YETERLİLİK BELGESİ
YETERLİLİK BELGESİ
4.3.3 Kalite ve Standarda ilişkin belgeler:
Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer belgelere ait bilgiler:
Hizmet Yeterlilik Belgesi
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
TÜM KISIMLAR İÇİN KAMU VEYA ÖZEL SEKTÖRDE YAPILMIŞ İLGİLİ KISMIN NİTELİĞİNE
GÖRE PERİYODİK BAKIM ONARIM HİZMETİ BENZER İŞ OLARAK KABUL EDİLECEKTİR.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama is-
tenecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02405520

Atatürk Organize Bölgesi
deniz suyunun peşinde

Yaşar Üniversitesi, doktora eğiti-

minde kaliteyi ve uluslararası stan-

dartları odağına alarak, Avrupa

Üniversiteler Birliği Doktora Eğitimi

Konseyi’ne (EUA-CDE) Türkiye’-

den üye kabul edilen ikinci üniver-

site oldu. Böylece akademik

mükemmeliyet vizyonu doğrul-

tusunda uluslararasılaşma stratejisine

yeni bir halka eklenmiş oldu. Avrupa

Yükseköğretim Alanı’ndaki en

prestijli ağlardan biri olan ‘Avrupa

Üniversiteler Birliği Doktora Eğitimi

Konseyi ‘(EUA-CDE) üyeliği, Yaşar

Üniversitesi’nin araştırma odaklı

eğitim yapısını Avrupa standart-

larıyla tescilledi. Bu üyelik, sadece

kurumsal bir statü kazanımının

ötesinde, Yaşar Üniversitesi’nin

doktora eğitimi ve araştırma

kültüründe yeni bir dönemi

başlatıyor. Üniversitenin doktora

süreçlerinin Avrupa standartlarıyla

tam uyumlu hale gelmesi, ‘Avrupa

Yükseköğretim Alanı’ içindeki

görünürlüğü artırırken, uluslararası

doktora başvurularında da önemli

artış beklentisi yaratıyor. Ayrıca,

doktora sonrası genç araştırmacı

hareketliliği destekleniyor; bu süreç

aynı zamanda uluslararası sırala-

malarda yükseklerde yer alan üniver-

sitelerle de ortak doktora programları

geliştirme noktasında güçlü zemin

hazırlıyor. Yaşar Üniversitesi Rek-

törü Prof. Dr. Levent Kandiller,

prestijli EUA-CDE üyeliğinin

üniversitelerinin küresel akademik

rekabetteki yerini sağlamlaştıra-

cağını ve stratejik iş birliklerinin

önünü açacağını belirtti. Kandiller,

ayrıca üyeliğin, önemli Avrupa Bir-

liği projelerinde güçlü akademik

ağlara erişim kolaylığı sağlayacağını

ve uluslararası konsorsiyum kurma

süreçlerinde kurumsal güvenilirliği

en üst seviyeye taşıyacağını ifade

etti. HATİCE KAÇAR



Bornova Belediye
Başkanı Ömer Eşki, Borno-
valı muhtarlarla Prof. Dr.
Kamil Okyay Sındır Ek
Hizmet Binası Toplantı Sa-
lonu’nda bir araya geldi.
Toplantıya ilgili belediye
bürokratları da katıldı.
Başkan Eşki, göreve geldiği
günden bu yana ilçede
yürütülen yol ve altyapı
çalışmalarından sosyal proje
ve desteklere kadar birçok
alanda hayata geçirilen pro-
jeleri ve önümüzdeki
döneme ilişkin planlarını
muhtarlarla paylaştı.

İLETİŞİMİN ÖNEMİ 

Toplantıda konuşan
Başkan Eşki, yerel yöne-
timde muhtarların önem-
ine dikkat çekerek,
karşılıklı iletişim ve iş bir-
liğiyle Bornova’yı daha
güzel ve yaşanabilir bir ilçe
haline getirmeyi hede-
flediklerini vurguladı. Sa-
hadan gelen geri
bildirimlerin belediye çalış-
malarına yön verdiğini
ifade eden Eşki, ortak aklın
önemine işaret etti.

KATKI SAĞLADILAR 

Toplantıda söz alan
muhtarlar ise mahal-
lelerinde yaşanan sorun-
ları, öneri ve taleplerini dile
getirdi. Yapılan çalışmalar
için Başkan Eşki ve
belediye ekiplerine
teşekkür eden muhtarlar,
çözüm odaklı ve diyaloga
açık bu tür buluşmaların
önemine vurgu yaptı.
SERKAn GünBAy 

Yaşanabilir Bornova için
muhtarların görevi büyük

KKTC İzmir Başkonsolosu Mustafa
Davulcu ve Muavin Konsolos Alp
Buğra Bahadır Gültekin, Seferihisar'da
çeşitli temaslar gerçekleştirdi. Ziyaret
kapsamında yapılan görüşmede,
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti'nin
sahil kentleri ile Seferihisar arasındaki
tarihsel, kültürel ve turistik ortaklıklar
ele alındı. Sürdürülebilir turizm an-
layışı, kültürel mirasın korunması, gas-
tronomi ve yerel üretim, kent kimliği
ve sakin şehir yaklaşımı ile karşılıklı
turizm hareketliliğinin artırılması
konularında görüş alışverişinde bu-
lunuldu. Heyete ayrıca Seferihisar'ın
simge yapılarından biri olan Sığacık
Kalesi gezdirildi. Kale ziyareti
sırasında ilçenin tarihi dokusu, doğal
güzellikleri ve turizm vizyonu
hakkında bilgilendirme yapıldı.

Seferihisar Belediye Başkanı İsmail
Yetişkin, ziyaretle ilgili yaptığı değer-

lendirmede şu ifadelere yer verdi:
"Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti ile
tarihsel ve kültürel bağlarımız oldukça
güçlü. Ege ve Akdeniz'in ortak yaşam

kültürü, yerel üretim anlayışı ve
sürdürülebilirlik yaklaşımı bizleri
doğal bir iş birliği zemininde buluştu-
ruyor.” HABER MERKEZİ 

Bornova Belediye Başkanı Ömer Eşki, Bornovalı muhtarlarla bir araya gelerek göreve
geldiği günden bu yana hayata geçirilen çalışmalar ile planlanan projeleri paylaştı.
Eşki, Bornova’yı daha yaşanabilir bir ilçe haline getirmeyi hedeflediklerini ifade etti

Tuna Tunca’ya
AXA desteği 

n AXA Türkiye, açık su özel yü-
zücüsü Tuna Tunca ile "Değerler
Ortaklığı" anlaşmasına imza attı.
Genel Müdürlük binasında ger-
çekleşen özel buluşmada Tuna
Tunca ve annesi Gülnur Tunca
ağırlanırken, AXA Türkiye Değer-
ler Ortağı milli ultra maraton yü-
zücüsü Bengisu Avcı da sürpriz
bir ziyaretle buluşmaya katıldı. 
Otizmli bir sporcu olarak açık su
yüzmede önemli başarılara imza
atan Tuna Tunca, denizi yalnızca
bir spor alanı değil; kendisini
ifade edebildiği ve ritmini bul-
duğu bir dünya olarak tanımlı-
yor. İzmir Büyükşehir Belediyesi
Spor Kulübü sporcusu olan
Tuna Tunca, Manş Denizi’ni solo
yüzerek geçen dünyadaki ilk
otizmli erkek yüzücü unvanını
kazanmasının ardından, Cebeli-
tarık Boğazı’nı da başarıyla ge-
çerek uluslararası açık su yüzme
camiasında adından söz ettirdi.
Tuna, bu başarılarıyla hem spor
dünyasında hem de nöroçeşitli-
lik farkındalığı alanında güçlü bir
rol model olmayı sürdürüyor.
HABER MERKEZİ

Karabağlar Belediyesi Arama ve
Kurtarma Ekibi (KAR-KUT), afet-
lere hazırlık çalışmalarını akre-
ditasyon süreci kapsamında
sürdürüyor. Ekip, AFAD İl Mü-
dürlüğü bünyesinde düzenlenen
eğitim programına katılarak
saha hazırlıklarını güçlendirdi.
Program kapsamında temel
kampçılık, haberleşme, yangın,

afet farkındalık ve çadır kurma
başlıklarında gerçekleştirilen
eğitimler başarıyla tamamlanır-
ken, ekiplerin sahadaki müda-
hale kapasitesini artırmaya
yönelik uygulamalı çalışmalar
da yapıldı. Karabağlar Belediye
Başkanı Helil Kınay da eğitim
programını ziyaret ederek KAR-
KUT ekibi ve AFAD yetkilileriyle

bir araya geldi. Arama Kurtarma
Birim Amiri Demirkan Sarıkaya,
Eğitim ve Sağlık Birimi Amiri Dr.
Ertuğrul Usta, Sivil Savunma Uz-
manı Bülent Tatar ve Eğitmen
Ömer Selçuk Demir'den yürütü-
len çalışmalar hakkında bilgi
alan Başkan Kınay, sahadaki ha-
zırlıkları yerinde inceledi. 
HATİcE KAçAR 

Ayvalık Gümrüğü
yaza hazırlanıyor 

n Ayvalık Belediyesi, Ayvalık
Deniz Hudut Kapısı önünde baş-
latılan çalışmalarla bölgeye kent
kimliğine uygun yeni bir meydan
düzenlemesi kazandırmaya ha-
zırlanıyor. Yürütülen çalışmalar
kapsamında alanın daha düzenli,
işlevsel ve konforlu hale getiril-
mesi hedefleniyor. 
Detaylarının önümüzdeki gün-
lerde Ayvalıklılarla paylaşılacağı
projeyle birlikte, Ayvalık Deniz
Hudut Kapısı çevresindeki fizik-
sel düzenin iyileştirilmesi planla-
nıyor. Yapılacak düzenleme
sayesinde hudut kapısını kulla-
nan vatandaşların işlemlerini
daha rahat gerçekleştirmesi
amaçlanıyor. Ayvalık Belediye
Başkanı Mesut Ergin, “Yeni
meydan düzenlemesiyle birlikte
vatandaşların daha planlı şekilde
sıraya girebilmesi, pasaport
kontrol ve geçiş işlemlerinin ise
daha koordineli, güvenli ve dü-
zenli bir ortamda yapılabilmesini
öngörüyoruz” dedi. 
HABER MERKEZİ 

KKTC Heyeti Seferihisar’da
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Yerel Yönetim

T.C. İZMİR 12. ASLİYE HUKUK
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2026/58 Esas
KAMULAŞTIRMA İLANI
KAMULAŞTIRILAN TAŞINMAZIN
BULUNDUĞU YER : İzmir İli, Konak İlçesi, Gürçeşme Mahallesi
ADA NO : 41578
PARSEL NO : 34 ve 35
MALİKİN ADI VE SOYADI :  NUREDDİN ÇOKZAMAN 
T.C : 69337114026-
KAMULAŞTIRMAYI YAPAN
İDARENİN ADI : İZMİR BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE 

BAŞKANLIĞI
KAMULAŞTIRMANIN VE
BELGELERİN ÖZETİ : İZMİR BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE 

BAŞKANLIĞI 22/12/2022 tarih, 
96772592.302.03-01.1132 karar no

Kamulaştırmayı yapan davacı idare, malikleriyle cinsi ve niteliği
yukarıda yazılı taşınmazın kamulaştırma bedelinin tespiti ve tescili için
davacı idare tarafından mahkememizin 2026/58 Esas sayısında dava
açılmıştır.
2942 Sayılı Kamulaştırma Yasasının 10. maddesinin 4. bendi uyarınca
ilan olunur.06/02/2026

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02405465

Karabağlar’ın yüzakı KAR-KUT
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İzmir Ticaret Odası, Bremenin-

vest Türkiye Yatırım Ajansı ile iş bir-

liği yaparak, "Almanya’da yatırım

imkanlarına yönelik birebir danış-

manlık görüşmeleri" organizasyonu

düzenledi. İzmir Ticaret Odası’na üye

16 firma temsilcisinin katıldığı

görüşmelerde, Bremeninvest Türkiye

Koordinatörü Kolja Umland ve

Türkiye Direktörü Erol Tüfekçi

tarafından Almanya’da firma kuru-

lum süreçleri, yurt dışına açılmanın

getirdiği avantajlar ve teşviklerinden

yararlanma yöntemleri hakkında bil-

gilendirme yapıldı.

Almanya’nın, güçlü ekonomisi ve

stratejik konumuyla yatırımcılar için

çok yönlü ve güvenli fırsatlar sunan

önemli bir merkez olduğunu belirten

İzmir Ticaret Odası Yönetim Kurulu

Başkanı Mahmut Özgener, "Al-

manya, en büyük ticaret ortağımız ol-

masının yanı sıra, güçlü ekonomisi ve

küresel pazarlara açılan stratejik kon-

umuyla yatırım açısından çok yönlü

fırsatlar sunan bir ülke olarak öne

çıkıyor. Gelişmiş sanayi ekosistemi

ve nitelikli iş gücü sayesinde yatırım-

cılar için güvenli ve sürdürülebilir bir

büyüme zemini sağlayan ülke, yeni

yatırım alanları keşfetmek isteyen

kişiler için de güçlü bir potansiyel

barındırıyor. Bu anlamda üyelerimizi

birebir işin mutfağını bilen yetkililerle

görüştürmeyi çok önemsiyoruz. 2 gün

gün gibi kısa bir sürede önemli

temaslarda bulunuldu. Bu

görüşmelerin somut adımlara

dönüşerek üyelerimize yeni iş imkan-

ları geliştiriceğine inanıyorum" dedi.

Bremen ile İzmir’in kardeş şehir,

İzmir Ticaret Odası ile Bremen

Ticaret Odası’nın kardeş oda

olduğuna dikkat çeken Özgener söz-

lerini şöyle sürdürdü: "Yapılan bu an-

laşmalar, kurulan sıcak ilişkiler

kentler arasındaki ticareti doğrudan

etkiliyor. İzmir Ticaret Odası olarak

bu işbirliklerini çok önemsiyoruz.

Üyelerimizin yeni pazarlara açılması

hedefiyle, farklı kentlerle de iş birlik-

leri geliştirmek için çalışmalarımızı

sürdürdüğümüzü belirtmek istiyo-

rum." HASRET DENİZ ÖZTOP

Bremen’in yatırım
imkanları anlatıldı
İzmirli firmalar, Almanya’nın Bremen eyaletiyle
geliştirilebilecek iş fırsatlarını Bremeninvest Türkiye Yatırım
Ajansı’ndan öğrendi. Pek çok alanda faaliyet gösteren firmalar,
Bremen’deki iş imkanlarını değerlendirerek yol haritası çizdi

Denizli tarımı 2025’te
altın çağını yaşadı

Denizli İl Tarım ve Orman

Müdürlüğü, 2025 yılı boyunca bitki

sağlığını korumak, verimliliği artır-

mak ve üreticiyi desteklemek

amacıyla yürütülen çalışma

sonuçlarını paylaştı. Tohum

desteğinden dijital erken uyarı sis-

temlerine kadar geniş bir yelpazede

sürdürülen çalışmalarla, Denizli

tarımı 2025 yılında altın çağını

yaşadı.

2025 yılında doğa olaylarından

etkilenen 10 bin 965 üreticiye,

toplamda 470 milyon 847 bin 576

TL tutarında zirai don desteği

ödemesi yapılarak üretimin süreklil-

iği sağlandı. Denizli tarımının

sürdürülebilirliği için sağlanan

doğrudan finansal destekler 2025

yılında zirveye ulaştı. Bitkisel üretim

yapan çiftçilere toplamda 687 mi-

lyon 284 bin 218 TL nakdi destek-

leme ödemesi yapılarak üretim

çarklarının dönmesi sağlandı. Deni-

zli’de üreticiye 2025 yılında toplam

sadece Bitkisel üretimde 1 milyar

158 milyon 132 bin TL rekor destek

sağlandı. Üretimi yerinde

güçlendirmek amacıyla çiftçilere

sağlanan girdi destekleri binlerce

dekar alanı yeşertti. 49 ton nohut, 2,9

ton fasulye, 250 torba ayçiçeği ve

170 kg susam tohumu dağıtılarak 10

bin 894 dekar alanda ekim yapılması

sağlandı. İl genelindeki üreticilere 31

bin 400 adet ceviz fidanı dağıtılarak

şehrin meyvecilik potansiyeli

güçlendirildi. Denizli İl Tarım ve

Orman Müdürlüğü, kimyasal ilaç

kullanımını azaltan çevreci pro-

jeleriyle Türkiye’ye örnek oldu.

Açık alan ve örtü altı üretimde

toplam 8 bin 675 dekar alanda biy-

olojik ve biyoteknik mücadele yön-

temleri uygulandı. İHA

GÜBRE SATIN ALINACAKTIR

Gübre Satın Alınması İşi mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine
göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/303522
1- İdarenin
1.1. Adı : KARABAĞLAR BELEDİYESİ PARK VE BAHÇELER MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : Mustafa Kemal Mahallesi İsmail Sivri Bulvarı No: 451 Buca / İZMİR 

KARABAĞLAR/İZMİR
1.3. Telefon numarası : 02324147917
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 12.03.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres : Destek Hizmetleri Müdürlüğü İhale Salonu, Cennetoğlu Mah. Yeşillik 

Cad. No:232 Karabağlar İZMİR
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : Gübre Satın Alınması İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : GÜBRE (YAVAŞ SALINIMLI) : 48.000 KG
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden 
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : 10021 Sokak No: 35 Kavacık Mahallesi Karabağlar Mahallesi
3.4. Süresi/teslim tarihi : Sözleşmenin imzalanmasına müteakip 10 (on) iş günü içerisinde 

Muayene ve Kabul Komisyonu gözetiminde Kavacık 
Mahallesine raf teslimi yapılmalıdır.

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalanmasına müteakip işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içeren dokümana
ilişkin belgelere ait bilgiler:
Katalog
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması ve/veya
sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik şartnamede
belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Analiz Sertifikası veya Tescil Belgesi
Kimyevi Gübre Lisans Belgesi veya Kimyevi Gübre Üretici / İthalatçı Lisans Belgesi
Kimyevi Gübre Tescil Belgesi
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye ihalenin
tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri
zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak
hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderile-
cektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale
sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Resmi İlanlar www.ilan.gov.tr’de Basın: ILN02405894

EGİKAD üyeleri ihracat ödülü aldı
n Ege İhracatçı Birlikleri (EİB) tarafın-
dan düzenlenen Hazır Giyim ve Kon-
feksiyon İhracatının Yıldızları ödül
töreninde, EGİKAD Yönetim Kurulu
Başkanı Şahika Aşkıner ve EGİKAD
üyesi Meltem Doğan bronz ödül
kazandı. Özsimge Tekstil ve Adimo
Tekstil firmalarıyla ihracatın
zirvesinde yer alan iki kadın girişimci,
ödüllerini EGİKAD üyelerine armağan
ettiler. Ege İş Kadınları Derneği
(EGİKAD) Yönetim Kurulu Başkanı
Şahika Aşkıner, ihracatın Türkiye
ekonomisinin en temel kurtuluş
reçetesi olduğunu ve kadın girişimci-
lerin bu yolda kararlılıkla ilerlediğini
ifade etti. İş hayatında 34. yılını kut-
layan Özsimge Tekstil Limited Şirketi
kurucusu olarak ödülünü alan
Aşkıner, kadınların ekonomik hayat-
taki varlığının güçlenmesinin toplum-
sal refahın anahtarı olduğunu
belirterek “Türkiye’nin küresel
pazarlarda yükselmesi ancak ihracat
hacmimizin artmasıyla mümkündür. 
Biz kadın girişimciler olarak üretimin

her aşamasında var gücümüzle
çalışırken, kadının kurtuluşunun ancak
girişimcilik ve ekonomik bağımsızlıkla
gerçekleşeceğine inanıyoruz. İzmir’in
sahip olduğu girişimci kültür, ulus-
lararası rekabette en büyük avanta-
jımız olmaya devam edecektir. Kadın
girişimci olarak kurduğum şirket 34.

Yılını başarı ile tamamladı. Ülkemiz gibi
ekonomide sürekli iniş çıkışların
olduğu, krizlerin yaşandığı bir ortamda
bir firmayı 34 yıl ayakta tutmamın
büyük bir başarı olduğunu düşünüyo-
rum. Ödülü başta EGİKAD’lı kadınlar
olmak üzere tüm kadınlara armağan
ediyorum” dedi. SERKAN GÜNBAY 
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Cordelion Mutfak Sanatları
Merkezi'nde eğitim alan zihinsel en-
gelli gençler, hazırladıkları lezzetleri

düzenlenen özel etkinlikte dav-
etlilere sundu. Uluslararası

proje kapsamında mesleki
beceri kazanan özel
bireyler, eğitim sürecini
tamamladı.

Karşıyaka Belediyesi
iştiraki Kent A.Ş.
bünyesinde faaliyet

gösteren Cordelion
Mutfak Sanatları
Merkezi, zihinsel engelli
bireylerin sosyal ve
ekonomik hayata
katılımını hedefleyen
anlamlı bir buluşmaya
ev sahipliği yaptı.
Karşıyaka Akademi
Zihinsel Engelliler

Derneği (KAZED)
tarafından yürütülen
uluslararası IDEA-
VET Projesi kap-
samında mutfak
eğitimi alan özel
bireyler, programı
başarıyla tamamla-

yarak hazırladıkları lezzetleri düzen-
lenen özel bir etkinlikle davetlilere
sundu. İtalya Ulusal Ajansı tarafın-
dan kabul edilen ve İtalya'dan gelen
proje ortaklarının da yerinde takip
ettiği çalışma, zihinsel engelli birey-
lerin iş hayatına hazırlanması için
geliştirilen 'Mutfak Becerileri Mod-
ülü'nü temel alıyor. Karşıyaka
Belediye Başkanı Yıldız Ünsal,
Karşıyaka Kaymakamı Özkan
Demir'in eşi Dilek Demir ve projeye
istihdam desteği sağlayan ISS fir-
ması yöneticilerinin katıldığı etkin-
likte, eğitim alan gençler
hazırladıkları birbirinden lezzetli
yiyecekleri konuklara servis etti.
Gerçek bir mutfak deneyimi yaşayan
gençlerin özgüveni ve profesyonel-
liği takdir topladı. Eğitim pro-
gramını tamamlayan çocuklara
meslek edindiren proje kapsamında,
ISS yöneticileri tarafından 10 gence
istihdam sağlanacak. Etkinlik so-
nunda KAZED Başkanı Tülin Topu-
zoğlu, projeye sunduğu kapsayıcı
destekler ve mutfak alanlarını çocuk-
ların kullanımına açtığı için Belediye
Başkanı Yıldız Ünsal'a bir teşekkür
plaketi takdim etti. Ayrıca projeye

katkı sunan Kent A.Ş., Cordelion
MSM ve ISS yetkililerine de teşekkür
belgeleri verildi.

Karşıyaka Belediye Başkanı
Yıldız Ünsal, "Cordelion Mutfak
Sanatları Merkezi'nde gençlerimizin
kazandığı bu beceriler, onların sosyal
ve ekonomik hayatta ne kadar güçlü
yer alabileceklerini kanıtladı ve hep-
imiz için gurur kaynağı oldu.
Karşıyaka Belediyesi olarak, engel-
leri birlikte aşmak için her zaman
yanınızda olmaya devam edeceğiz.
Bu projenin istihdamla taçlanması,
yerel yönetim ve özel sektör iş bir-
liğinin en güzel örneklerinden
biridir. Sosyal belediyecilik an-
layışımızla daha eşit, daha adil ve
kapsayıcı bir kent için çalışmaya
devam edeceğiz. Tüm gençleri bu
özverili çalışmalarından dolayı
yürekten kutluyor, emeği geçen
herkese teşekkür ediyorum" diye
konuştu. KAZED Başkanı Tülin Top-
uzoğlu ise, "Başta Belediye
Başkanımız Yıldız Ünsal olmak
üzere bu anlamlı projeye destek olan
herkese, tüm paydaşlarımıza
teşekkürlerimi sunuyorum" diye
konuştu. HABER MERKEZİ

Karşıyaka’da hayata geçirilen uluslararası proje sayesinde zihinsel engelli bireyler hem meslek öğrendi hem de
gerçek bir mutfak deneyimi yaşayarak özgüven kazandı; 10 genç için iş kapısı aralandı. Cordelion Mutfak

Sanatları Merkezi'nde eğitim alan zihinsel engelli gençler, hazırladıkları lezzetleri düzenlenen özel etkinlikte
davetlilere sundu. Uluslararası proje kapsamında mesleki beceri kazanan özel bireyler, eğitim sürecini tamamladı

Karşıyaka’da 
mutfak başarısı

n Priene Antik Kenti Alan Başkanlığı
tarafından Güllübahçe Mahallesi Turunçlar
mevkiinde yerel paydaş toplantısı düzen-
lendi. Bölgenin kültürel miras değerinin ko-
runması ve gelecek kuşaklara aktarılması
amacıyla gerçekleştirilen toplantıda, alan
başkanlığının yürüttüğü çalışmalar ile
Priene'nin UNESCO Dünya Mirası sürecine
ilişkin kapsamlı bilgilendirme yapıldı.
Toplantıya Güllübahçe Mahalle Muhtarı
Yusuf Çam, bölgedeki işletme sahipleri,
Güllübahçe Atatürk İlk ve Ortaokulu müdür-
lük temsilcileri, Söke Yavuz Selim Lisesi
temsilcileri, Söke Belediyesi Kültür, Sanat ve
Sosyal İşler Müdürlüğü yetkilileri ve vatan-
daşlar katıldı. Priene Antik Kenti Alan
Başkanı Mine Aşçı Altan tarafından yapılan
sunumda; yönetim planı çalışmaları, ko-
ruma-kullanma dengesi, ziyaretçi yönetimi,
sürdürülebilir turizm politikaları ve yerel pay-
daşların sürece aktif katılımının önemi vur-
gulandı. Özellikle UNESCO Dünya Miras
Listesi'ne adaylık sürecinde yerel halkın,
eğitim kurumlarının ve işletmelerin
desteğinin belirleyici rol oynadığı ifade edildi.

KÜLTÜREL TURİZM

Priene Antik Kenti'nin UNESCO Dünya
Kalıcı Mirası Listesine girebilmesi için
süreç titizlikle sürerken, paydaş toplan-
tıları, süreçte bölge halkının konuya
sahiplenmesi ve farkındalığının artması da
büyük önem taşıyor. Priene'nin ulus-
lararası düzeyde tanınırlığının artması
bölge ekonomisine ve kültürel turizme
önemli katkı sağlayacak.
Alan Başkanı Mine Aşçı Altan;
önümüzdeki dönemde benzer bil-
gilendirme ve istişare toplantılarının devam
edeceğini ifade ederek, UNESCO
sürecinin tüm paydaşların katkısıyla
yürütüleceğini söyledi. İHA

n Millî Eğitim Bakanlığı Ortaöğretim Genel
Müdürlüğü tarafından yürütülen "Oku-
Yorum, Yazı-Yorum" Projesi kapsamında
düzenlenen "Türk Destanları Balıkesir İl
Paneli", İstanbulluoğlu Sosyal Bilimler Lis-
esi ev sahipliğinde gerçekleştirildi.
Türk milletinin köklü tarihini, kahramanlık
mirasını ve kültürel zenginliğini yansıtan
destanlarımızın ele alındığı panel, yoğun
katılım ve büyük bir heyecanla tamamlandı.
Panel, Okul Müdürü Yaşar Karaoğlan'ın
açılış konuşmasıyla başladı. Müdür
Karaoğlan; Türk destanlarının yalnızca
geçmişi anlatan metinlerin yanı sıra; mil-
letimizin karakterini, inancını ve bağımsızlık
ruhunu yansıtan güçlü hafıza kaynakları
olduğuna vurgu yapıldı. Programda öğren-
ciler, hazırladıkları sunumlarla Türk
destanlarının tarihî, edebî ve kültürel yön-
lerini etkileyici bir anlatımla ortaya koydu.
Karşılıklı gerçekleştirilen panel sunumları,
salonda bulunan katılımcılar tarafından ilgi
ve takdirle takip edildi. Gençlerin araştırma,
yorumlama ve ifade becerilerini geliştirmeyi
hedefleyen panel; aynı zamanda millî ve
manevi değerlerimizin yeni nesillere aktarıl-
masına önemli katkı sundu.  İHA
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masaya 
yatırıldı
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destanlarıyla

tarihe yolculuk

engelsiz 

İzmir Büyükşehir Belediyesi, kavşak
ve refüjler başta olmak üzere kamusal
alanları özgün ve sürdürülebilir peyzaj
tasarımlarıyla yeniliyor. Trafik güvenliği
gözetilerek hazırlanan düzenlemeler,
su tasarrufu sağlayan bitki seçimleriyle
kente uzun ömürlü ve estetik bir görü-
nüm kazandırıyor.
İzmir Büyükşehir Belediyesi, özgün
peyzaj tasarımlarını kentin dört bir ya-
nına kazandırmayı sürdürüyor. Park ve
Bahçeler Dairesi Başkanlığı tarafından
yürütülen çalışmalar kapsamında,
kent merkezinden çevre ilçelere kadar
onlarca noktada düzenleme yapıldı.
Büyükşehir Belediyesi mühendisleri-
nin imzasını taşıyan tasarımlar; kav-
şaklar, refüj ve orta alanlar, yol
kenarları ile atıl alanlarda hayata geçi-
rildi. İzmir’in çehresini değiştiren bu

uygulamalarda su tasarrufu sağlayan
kurakçıl bitki türleri ve dekoratif peyzaj
unsurları tercih edildi. Yeni nesil tasa-
rımlar hem uzun ömürlü oluyor hem
de kentin su kaynaklarının verimli kul-
lanılmasına katkı sağlıyor. Tasarım sü-
recine ilişkin bilgi veren Park ve
Bahçeler Dairesi Başkanlığı Ziraat Mü-
hendisi Helin Topçu, kavşak düzenle-
melerinde önceliğin her zaman
güvenlik olduğunu belirterek, araç ve
yaya sirkülasyonunu doğru analiz et-
tiklerini, sürücünün görüşünü engelle-
meyecek ve dikkatini dağıtmayacak
tasarımlar oluşturduklarını söyledi. Bu
doğrultuda bitki boyları, yerleşim dü-
zeni ve sert zemin kullanımının büyük
önem taşıdığını vurgulayan Topçu,
ikinci temel başlığın ise sürdürülebilirlik
olduğunu ifade etti. Su kıtlığına karşı

kurakçıl ve çok yıllık bitki tür-
lerini tercih ederek su tüketi-
mini azalttıklarını ve uzun
ömürlü peyzaj alanları
oluşturduklarını dile geti-
ren Topçu, “Böylece hem
belediye kaynaklarını ve-
rimli kullanıyoruz hem de
iklim koşullarına dayanıklı
alanlar tasarlıyoruz. Estetik
ve kent kimliği de tasarımın
ayrılmaz bir parçası. Bölge-
nin karakterine uygun, mo-
dern ve sade çizgilere sahip,
uzaktan algılanabilir kompozis-
yonlar oluşturuyoruz.  Geometrik
desenler, bitki dokusu kontrastları
ve doğal taş gibi malzemelerle kav-
şakları birer odak noktasına dönüştü-
rüyoruz” dedi. HATİCE KAÇAR

İzmir’de kavşaklara estetik dokunuş
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